



↑图为石油小学2016级（3）班李睿扬同学在班主任岑毅春指导下制作的以读书为主题的“绘本”画页。

我的三个“小伙伴”

今天我想在这里特意感谢一下我的三个小伙伴。

和它们在一起的日子久了，它们对我潜移默化的影响力就越来越大。这反映在和同学们的聊天中，同学们觉得我的条理很清晰，看事物说事情分析得比较透彻，都愿意和我聊。我在班级上的“江湖地位”也水涨船高了；钟老师在平时布置作文作业时，都会鼓励我们用自己的真情实感来写，争取两三篇文章里面出一篇精品。我几乎每次能够达到老师A的标准；在三个小伙伴的陪伴下，我的写作水平明显提高，加上在桂林日报社小记者大家庭里得到了锻炼，我发表在《小记者周刊》上的文章也逐渐多了起来。

对了，为什么我的三个小伙伴对我有这么大的正能量影响呢？它们到底是谁呢？它们就是我放在店里的“白金小伙伴”——白金版《读者文摘》，“钻石小伙伴”——钻石版《读者文摘》，放在我的床头伴我入睡，还有一个是“黄金小伙伴”——我的黄金版《读者文摘》放在客厅里。里面的故事短小精悍、意义深远、隽永含蓄，我们全家都爱看。爸爸看起来也总是爱不释手，就连“不爱学习”的妈妈也经常看得入迷。

我喜欢启迪智慧的故事：说是一个五金店售货员售货给一个瞎子。他不会说话，就比划一个钉东西的动作手势。店员先拿了一把钉子，他摇摇头，后来店员拿出了正确的物品——一把锤子。接下来又来了一个瞎子，你们猜他会怎样要东西？聪明的你应该一下子就猜到了，瞎子他可以说话呀。是不是很有趣呀？

《读者文摘》里面既有世界大师级别的文坛巨匠写的著名短篇，如莫泊桑的《项链》、列夫·托尔斯泰的《穷人》等；也有没那么出名的作者写的作品，真情流露，同样感人肺腑……

在我平凡的成长路上有小伙伴们温情相伴，我感觉自己很幸福，也很幸运，让我在每一天都能收获满满。

铁路西小学六（1）班 蒋玉颖
指导老师 钟玲娟

读《三十六计》有感

今天，我看了《三十六计》其中的一个“瞒天过海”计谋。

它讲述了一个故事，说有个叫易卜生的人，他重要的文件本来在保险箱里面，但是警察准备来抓他的时候，他就把保险箱的重要文件撒在地上，把不重要的文件锁在保险箱里面，他自己拿着一本书坐在书桌前看。这时，警察进来了，他们把保险箱里面不重要的文件拿走了，最后他成功地保护了重要的文件。

读完我明白了书中“瞒天过海”里的一句话的意思：秘密往往隐藏在公开的事物中，而不是和公开的事物对立。

将军桥小学二（4）班 覃思誉
指导老师 马庆纯

红色伴我成长

高尔基说，书籍是人类进步的阶梯。老师也时时教育我们，读书能陶冶性情，增长见识，要多读书。今年暑期，我有幸阅读了一本很有意义的书——《闪闪的红星》，我被潘冬子那不畏艰险、顽强斗争的革命意志感动了。

潘冬子生于美丽的江苏柳溪，因为大土豪胡汉三的压迫，村子里的人们忍无可忍，组建了赤卫队，把胡汉三抓了起来。不料狡猾的胡汉三跑了，并在冬子爸爸与红军去打仗后不久又回到了柳溪欺压老百姓，冬子的妈妈为掩护同志们撤离壮烈牺牲了。失去母亲的冬子寄住在宋大爹家里，然而宋大爹也被捕。冬子又到城里的茂源米店去当学徒。可是米店老板是个不折不扣的奸商，欺软怕硬，坑害百姓。这更让冬子体会到了革命的重要性。于是，在放火烧胡汉三后，冬子决定北上去寻找八路军。经历了重重困难，冬子终于找到并参加了八路军。

读完这本书后，我的心久久不能平静。我们要学习冬子机警、聪明、勇敢的品质，有困难不退缩，不慌张，不总依靠别人，就像冬子遇到胡汉三、沈老板等土豪劣绅，从容面对，勇敢反击。旧社会的冬子连学都上不了，还要受土豪压迫，新时代的我们却过着无忧无虑、饭来张口衣来伸手的生活，并且能在漂亮的科技一体化的教室里上课，还身在福中不知福，时时向家长提无理的要求。想到这，真是自愧不如！

读了潘冬子的故事，让我深深地懂得，我们比冬子幸运得多，我们今日安稳、和平的生活是无数像冬子那样的革命战士抛头颅洒热血，坚持与敌人斗争换来的。我们应该珍惜美好时光，好好学习，争做革命的接班人，为祖国贡献自己的全部力量。我要做新中国闪闪的红星！

榕湖小学分校五（9）班 陈梓豪
指导老师 卫玲丹

读书改变命运

读书改变命运的例子，大家也没少听吧，例如海伦·凯勒。她是美国一位残障教育家，她在十九个月大时因为一次高烧而导致失明及失聪。后来在她的导师安·沙利文的循循善诱和不懈努力下，她不仅学会了说话，开始和其他人沟通、学文化知识，还考上了哈佛大学。她不断读书，写下了《假如给我一天光明》等著作流传于世。

是啊，像海伦·凯勒这种失明失聪的人，都没有放弃自己，在书籍的熏陶下，她改变了自己的命运，成为了人们敬仰的人物之一。

通过读书改变命运的又何止海伦·凯勒一人？美国著名的总统林肯也是个好例子。他从小家境贫苦，上不了学，但他勤奋好学，一有机会就向别人请教问题，经常借书来看，读到深夜。正是因为他不断读书，最后他利用所学到的知识在总统竞选中胜出，改变了命运，成为美国第十六任总统。

当然通过读书改变命运的例子不胜枚举。同学们，行动起来吧！让我们一起好好读书，多读书，读好书！让知识改变自己的命运吧！

临桂区城区第二小学六（8）班 卢诗琦
指导老师 李春燕

为实现我的法医梦而努力

周末，我细细品读了《奋进新时代，争做追梦人》学生读本，跟着主编走上了红色之路。

一路走着，看着，思考着，我的心灵受到了深深的震撼。书中具体生动地讲述了一系列革命先辈、时代楷模，少年先锋的故事。在实现中华民族复兴的中国梦征程中，他们做出了榜样，他们是闪耀着时代光芒的追梦人。我们要向他们学习，人人争做不负时代期望的追梦人。

看着祖国的科技成就日新月异，我的心中万分激动。书中写道：“争做追梦人，少年先锋是路标，我们是新时代的新少年，少年强则国强。”虽然我还是一名小学生，但我也有自己的梦想。我的梦想是成为一名法医。但我知道当法医可不是一件容易的事，所以现在只有好好学习，脚踏实地，一步一个脚印，才能离我的梦想越来越近。

记得有一次，学校举办一次数学知识竞赛。我知道了这个消息后，就积极报名。从那以后，我更加努力，看了许多相关书籍，一周内不知道做了多少试题，遇到难题就刻苦钻研，实在做不出来就请教父母或老师。我走路在想试题，吃饭在想，甚至连睡觉都在想，简直到了痴迷的状态。

功夫不负有心人，经过努力，我终于取得了数学知识竞赛年级第二名的好成绩。同学们都夸我真棒，其实我知道，“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，没有人能够随随便便成功！

为了让梦想成为现实，我要将个人的梦想融入到实现中华民族伟大复兴的中国梦之中！从现在开始认真准备，努力学习科学知识，不断充电，博学多才，才能成为国家的栋梁！

灵川县城关第三小学四（5）班 石煌羽
指导老师 邹欣芸

读《绝不为父母和老师读书》有感

最近我读了《绝不为父母和老师读书》这本书。这本书讲的是乐多多小学五三班的胡小闹，他的学习成绩在班级里倒数第二名。

可是，他一点儿都不努力，在一次采访中他还说：“不想学习，想痛痛快快地玩。”一时间，胡小闹成了“名人”。连校长都找上他了，校长不但没有批评胡小闹，反而还招他为校长特派员。并且，还给了胡小闹一个任务，就是让全校同学快乐学习。通过长安和卡罗的帮助，他终于完成了这个重大的任务。

读完这本书我最喜欢的人物就是卡罗，卡罗是一个从太平洋转来的美国小孩。有一次，胡小闹去卡罗家玩，来到卡罗家的第一个早晨，真是让胡小闹大开眼界呀！早上，卡罗按时起床，为一家人做早餐。卡罗也对周末制定了一份行程计划表：上午，在图书馆学习。中午，在图书馆附近就餐。下午，去主题公园参观，然后回家。晚上做作业一个小时。卡罗对这份行程计划表相当满意，说“吃喝玩与学习两不误”，过了十分充实的一天。

我要向卡罗学习，将来做一个有用的人。
蓝田学校三（1）班 周佳明
指导老师 刘细兰